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Незважаючи на високу цінність природного газу для потреб економіки 
держави, а також екологічну безпечність у порівнянні з іншими паливами, у 
т.ч. і альтернативними [1], в Україні існує багато проблемних питань, 
пов’язаних з видобуванням, транспортуванням і використанням блакитного 
палива. Відсутність достовірного приладового обліку, наявність значної 
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кількості споживачів, для яких плата за використання палива нараховується за 
укрупненими показниками, неможливість дієвого контролю за якістю 
природного газу не сприяють зменшенню корупційних ризиків, що можуть 
мати місце при розрахунках і балансуванні на ринку газу на різних рівнях 
ієрархічної структури газотранспортної та газорозподільної систем [2].   

Перехід від індустріального суспільства з характерними для нього 
величезними затратами енергії, фінансового капіталу та людської праці до 
суспільства з високо розвинутими технологіями, для котрого критичними 
ресурсами є інформація та технологічні нововведення, зумовлює пошук нових 
наукових моделей світу.  

Організація обліку енергоносіїв, як і будь-яка інша економічна система, 
потребує удосконалення та подальшого розвитку, наприклад, на основі 
постулатів сучасного концепту «Environmental economics», що надає 
можливість вирішити існуючі екологічні та ресурсні проблеми, підвищити 
рівень енергоефективності, енергонезалежності та енергобезпеки держави. 
Г.Б.Клейнер [ 3] запропонував та створив концепцію багаторівневого 
стратегічного планування у структурі будь-якої економічної системи.  

Розвиненість, взаємодія та взаємодоповнення економічних рівнів є 
запорукою стійкості, динамічності та ефективної результативності системи. 
Здатність комплексно, адекватно і своєчасно реагувати на зміни свідчить про 
її мобільність. Це, в свою чергу, сприятиме як макро-, так і мікроекономічній 
рівновазі. 

Вирішення існуючої проблеми з достовірністю обліку природного газу 
потребує скоординованої співпраці між державними органами влади, 
суб’єктами господарювання (починаючи від видобування палива і закінчуючи 
реалізацією кінцевим споживачам), забезпечення інформаційно-
пропагандистської та освітньої підтримки груп населення, інших споживачів  
для підвищення енергоефективності та енергоресурсозбереження на кожному 
із структурних рівнів.  

Стосовно організації комерційного обліку можна відокремити наступні 
рівні інвайронментального простору: 

1. Мега рівень (глобальний) – у світі на сьогодні сформовані та 
реалізуються глобальні стратегічні пріоритети у сфері 
енергоресурсозбереження, у т.ч. організації ринку й торгівлі енергоносіями. 
Так, наприклад, в країнах ЄС забезпечено єдиний підхід щодо оцінки якості 
природного газу з урахуванням його енергетичної цінності [4] для 
гарантування достовірності обліку та розрахунків між суб’єктами 
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господарювання. Одночасно відбувається формування системи з новітніми 
економічними, технологічними та екологічними механізмами, орієнтованими 
на системне вирішення проблем охорони довкілля та підвищення 
енергоефективності і які забезпечують швидке впровадження досягнень 
науково-технічного прогресу. 

2. Макро рівень (державний) – наша держава підписала Угоду про 
асоціацію з ЄС, приєдналася до Енергетичного співтовариства, гармонізувала 
власні законодавство, нормативно-правові акти з аналогічними, чинними у  
Європейському Союзі. За рахунок цього забезпечена достовірність обліку 
природного газу в точках прийому-передачі на кордонах України (на сьогодні 
значну частину блакитного палива доводиться купувати у Європі). У той же 
час практична реалізація пропонованих заходів всередині країни залишає 
бажати кращого [ 5]. 

3. Мезо рівень (регіональний) – формування та впровадження 
регіональних програм енергоресурсозбереження, ціноутворення та обліку 
енергоносіїв тощо. В реаліях України єдина газотранспортна компанія 
реалізує обласним та міським компаніям з надання послуг з газопостачання 
необхідні обсяги природного газу як в одиницях об’єму, так і в одиницях 
енергії. Водночас лише ПАТ «Укртрансгаз» може визначати фізико-хімічні 
показники палива в реальному режимі часу. Інформація щодо обсягів 
переданої енергії доводиться до газозбутових підприємств, у яких, як правило, 
відсутня будь-яка можливість щодо контролю за фактичними обсягами 
переданої енергії. Механізм організації процедури «передачі-прийому» 
обсягів газу регулюється вимогами Кодексів газотранспортної і 
газорозподільних систем [6, 7], які постійно з часу прийняття у 2015 р. 
удосконалюються та приводяться у відповідність з вимогами нормативно-
правових актів Євросоюзу.   

4. Мікро рівень (підприємство) – за рахунок впровадження заходів з 
енергоресурсозбереження, у т.ч. достовірного обліку спожитих енергоносіїв 
забезпечується підвищення рівня рентабельності, конкурентоспроможності, 
ефективності виробничо-комерційної діяльності, що в кінцевому випадку 
надасть змогу знизити енергоємність продукції. Зазвичай, у відповідності з 
вимогами чинного законодавства, кожне підприємство, яке використовує 
природний газ для технологічних процесів і потреб теплопостачання,  містить 
у своїй структурі пункти комерційного обліку, технічне оснащення котрих 
залежить від обсягів спожитого газ [ 7, 8].  
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5. Нано рівень (кінцевий споживач) – необхідність організації 
достовірного поагрегатного обліку спожитих енергоносіїв вирішується 
власником кожного підприємства в залежності від технологічної необхідності, 
що впливатиме на визначення ціни продукції, що випускається. Стосовно 
мешканців житлових будинків, які сьогодні для задоволення господарсько-
побутових потреб та потреб в автономному теплопостачанні використовують 
близько 50 % від обсягів спожитого палива в державі, картина значно 
складніша. У переважній більшості кінцевий споживач сьогодні отримує 
неякісні, економічно необґрунтовані послуги підприємств житлово-
комунального господарства, в структуру тарифу яких включені у т.ч. 
непродуктивні втрати. Тобто, сьогодні пересічний мешканець України у тій чи 
іншій формі покриває збитки суб’єктів господарювання, пов’язаних з 
розподілом та наданням послуг газопостачання.   

Підписавши Угоду про асоціацію з ЄС наша держава забезпечила 
гармонізацію власного законодавства з відповідним європейським стосовно 
створення ринку природного газу, комерційного обліку спожитого блакитного 
палива тощо. Водночас аналіз рішень з практичної реалізації заходів, які 
показали свою дієвість у світі, засвідчує, що деякі з них потребують коректив 
в українських реаліях (особливо на нижчих рівнях економічної системи), так 
як не враховують реалій нормативно-правового регулювання, існуючий стан 
газової галузі в структурі паливно-енергетичного комплексу, механізм 
ціноутворення кінцевої продукції.  

Створення в Україні інтелектуальних систем обліку енергоносіїв, у т.ч. і 
природного газу залишається одним із пріоритетних завдань державної 
технічної політики. Окрім того, використання природного газу як найбільш 
екологічного палива у порівнянні з традиційними та альтернативними 
сприятиме суттєвому  зменшенню «теплового» забруднення атмосфери. 
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В умовах інтеграції української освіти в європейський освітній простір 

цифрова трансформація дозволяє не лише адаптуватися до стандартів ЄС, але 
й сприяє вирішенню однієї з основних цілей євроінтеграційної стратегії країни 
– розвитку інклюзивного та рівного доступу до освіти [1, с. 59–60]. 

Цифрові освітні платформи революціонізували процес навчання, 
пропонуючи інноваційні рішення для задоволення різноманітних потреб 
здобувачів освіти. Ці платформи використовують технології для забезпечення 
персоналізованого, адаптивного навчання, що стає дедалі важливішим у 
сучасному освітньому ландшафті. З розвитком онлайн-навчання та досягнень 
у галузі штучного інтелекту цифрові інструменти дозволяють викладачам 
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